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VERSIÓN ESTENOGRAFICA 

PISA-0008/ORD-2025 
EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL. LIC.MIGUEL BAHENA 
SOLORZANO SALUDA, DA LA BIENVENIDA E INICIA DICIENDO 

“SIENDO LAS 10:11 HORAS DEL DÍA 23 DE ENERO DEL 2025, DOY LA BIENVENIDA A 
TODOS LOS PRESENTES, ASÍ MISMO DOY INICIO CON LOS TRABAJOS DE LA  PRIMERA 
SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE ENERO DEL 2025, PARA LO CUAL SOLICITO AL 
SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL  DE LECTURA AL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA 
PRESENTE SESIÓN. 
 

EL SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL: T.S.U. ANTONIO ROBLES RAMIREZ PROCEDE A DAR LECTURA AL 
OFICIO DE CONVOCATORIA PARA ESTA SESIÓN ASÍ COMO EL ORDEN DEL DÍA PROGRAMADO. 

2) PASE DE LISTA  

UNA VEZ LEÍDO EL ORDEN DEL DÍA, EL SECRETARIO GENERAL T.S.U. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ 
PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA A LOS MIEMBROS DE LA ASAMBLEA MUNICIPAL. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL 
PRESENTE 

C. ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ SINDICO PRESENTE 
C. GILDARDO MARTÍNEZ TREJO REGIDOR PRESENTE 
C. VIAMNEY LUGO TREJO REGIDORA PRESENTE 
C. URIEL GUDIÑO MONTES REGIDOR PRESENTE 
LIC. VERÓNICA PÉREZ GARAY REGIDORA PRESENTE 
C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA REGIDORA PRESENTE 
ING. LAURA PONCE RUBIO REGIDORA PRESENTE 
C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ REGIDORA PRESENTE 
ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO REGIDOR PRESENTE 
LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES  REGIDOR PRESENTE 

 

3) DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL 
UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO GENERAL T.S.U. ANTONIO ROBLES 
RAMÍREZ NOTIFICA AL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE EXISTE QUORUM POR LO QUE SE DECLARA 
E INSTALA LEGALMENTE LA SESIÓN DE CABILDO 
 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA 
SOLÓRZANO; DECLARA QUE ESTANDO PRESENTES 10 INTEGRANTES QUE CONFORMAN EL 
AYUNTAMIENTO, EXISTE QUORUM LEGAL PARA SESIONAR Y TODOS LOS ACUERDOS QUE 
SE TOME EN SESIÓN SERÁN VÁLIDOS PARA TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO. 
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4) APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

EL SECRETARIO GENERAL COMENTA QUE: EL SIGUIENTE PUNTO ES LA APROBACIÓN DEL  ORDEN DEL 
DÍA, MISMO QUE SE LE HA DADO LECTURA Y  ES SOMETIDO A SU CONSIDERACIÓN, PARA QUIENES 
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO  LA  MANO. 

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES EXPUESTO 
CONSISTE EN; LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

5) APROBACION DE APOYO DE PAGO DE RENTA A LAS OFICINAS DE LA PROCURADURIA EN 
COORDINACION CON EL MUNICIPIO DE CHAPULHUACÁN. 

EN USO DE LA VOZ LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, HACE MENCIÓN QUE EN PUNTO DE LA 1:00 DE 
LA TARDE ESTARÁ PRESENTE PERSONAL DE LA PROCURADURÍA, PARA EL PAGO DE RENTA A LAS 
OFICINAS DE LA PROCURADURÍA. YA QUE SE LES DEBE 30 MESES DE RENTA. EN COORDINACIÓN CON 
EL MUNICIPIO DE CHAPULHUACÁN. LA RENTA CORRESPONDE A $6,000 PESOS MENSUALES. 

EN USO DE LA VOZ, LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE MENCIÓN QUE PUEDEN ESTAR 
PRESENTES TODOS LOS INTEGRANTES DE LA ASAMBLEA, PARA ANALIZAR EL TEMA. EL PAGO SERIA DEL 
MES DE SEPTIEMBRE, HASTA LA FECHA ACTUAL.  

PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. EL PUNTO DE ACUERDO ES QUE SE 
CONTEMPLE EL PAGO DE SEPTIEMBRE DEL 2024 A LA FECHA ACTUAL, DEJANDO PENDIENTE EL 
ADEUDO QUE SE TIENE CON LA ADMINISTRACIÓN ANTERIOR. QUEDANDO PENDIENTE PARA SU 
ANÁLISIS. 

 

6) APROBACIÓN PARA QUE EL MUNICIPIO PARTICIPE EN LA “GUÍA CONSULTIVA DE DESEMPEÑO 
MUNICIPAL”. ASÍ COMO LA AUTORIZACIÓN PARA REALIZAR LAS GESTIONES 
CORRESPONDIENTES PARA INSCRIBIR AL MUNICIPIO EN LA GUÍA. 
 
EN USO DE LA VOZ, ING. DIEGO HERNÁN HACE UNA PEQUEÑA EXPLICACIÓN SOBRE LA GUÍA 
CONSULTIVA DE DESEMPEÑO MUNICIPAL, PARA LA INSCRIPCIÓN AL MUNICIPIO EN LA GUÍA. 
EN USO DE LA VOZ LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE MENCIÓN A QUE SE LES 
NOTIFIQUE CUALQUIER INFORMACIÓN, PARA QUE DE IGUAL MANERA ESTÉN INFORMADOS. 
EN USO DE LA VOZ ING. LAURA RUBIO PONCE, HACE MENCIÓN SOBRE LOS REGLAMENTOS DE 
LAS ÁREAS Y PIDE QUE SE AVANCE LO MÁS POSIBLE PARA QUE SEAN APROBADAS Y PODER 
AVANZAR. 
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NUEVAMENTE EN USO DE LA VOZ DE LA ING. LAURA PONCE, COMENTA QUE HAY QUE 
PONERSE A TRABAJAR CON EL ÁREA QUE TIENEN A CARGO PARA QUE REALICEN LOS 
REGLAMENTOS, PARA QUE SEAN PUBLICADOS EN LA WEB DE LA PÁGINA OFICIAL. 
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL PLANTEAMIENTO ANTES 
EXPUESTO CONSISTE EN; LA “GUÍA CONSULTIVA DE DESEMPEÑO MUNICIPAL”. ASÍ COMO LA 
AUTORIZACIÓN PARA REALIZAR LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES PARA INSCRIBIR AL 
MUNICIPIO EN LA GUÍA 

 

 

 

 

7) ASUNTOS GENERALES. 

EN USO DE LA VOZ. LIC MIGUEL BAHENA SOLORZANO, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, 
HACE MENCIÓN SOBRE LA ADQUISICIÓN DE VEHÍCULOS. 

EL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, COMENTA SOBRE LA CONSTRUCCIÓN QUE SE ESTÁ 
REALIZANDO A UN LADO DE LA PRESIDENCIA. 

EN PARTICIPACIÓN DEL SECRETARIO GENERAL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, HACE MENCIÓN 
QUE SE LE COMENTO AL DUEÑO QUE ESTÁ REALIZANDO LA CONSTRUCCIÓN QUE TENÍA QUE 
TRAER SU DOCUMENTACIÓN Y MEDIDAS PARA TRATAR EL TEMA. 

EL TEMA ANTES EXPUESTO SE TRATARÁ EN UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA EL SOBRE LA 
CONSTRUCCIÓN QUE SE ESTÁ REALIZANDO A UN LADO DE LA PRESIDENCIA. 

EN PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE MENCIÓN SOBRE LA 
SERIEDAD DE TRATAR CON PUNTUALIDAD CADA UNA DE LAS SESIONES. 

LA REGIDORA ING.  LAURA PONCE RUBIO, COMENTA QUE SE LES AVISE DOS O TRES DÍAS ANTES, 
PARA ORGANIZAR SUS TIEMPOS. YA QUE SE HABÍA QUEDADO COMO ACUERDO QUE LAS SESIONES 
ORDINARIAS SE ESTARÍAN REALIZANDO LOS DÍAS 5 Y 25 DE CADA MES. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SE NOTIFIQUE CON TIEMPO LA 
CONVOCATORIA PARA LAS SESIONES, PARA ANALIZAR CADA UNO DE LOS TEMAS E INVOLUCRARSE 
UN POCO MÁS EN CADA UNO DE LOS PUNTOS A TRATAR, PARA TENER UNA MEJOR 
ORGANIZACIÓN. 

NUEVAMENTE EN PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE 
MENCIÓN SOBRE EL AGUINALDO YA QUE A ELLOS NO SE LES AUTORIZO Y QUE POR ELLO SE DEBE 
DE TOMAR CON SERIEDAD LOS DOCUMENTOS QUE SE FIRMAN. 
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EN PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO Y EN COMPLEMENTACIÓN A LO 
QUE COMENTO EL LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, HACE MENCIÓN QUE NO SE LES TOMA EN 
CUENTA EN LOS TEMAS DE SEGURIDAD PÚBLICA Y EN OTROS TEMAS MÁS, YA QUE DE IGUAL 
MANERA NO LES LLEGO INVITACIÓN PARA LA REUNIÓN DE LOS DELEGADOS. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SIEMPRE HAN ESTADO EN LA 
MEJOR DISPOSICIÓN PARA TRABAJAR EN EQUIPO. 

EN USO DE LA VOZ DEL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL, PIDE UNA DISCULPA YA QUE POR CUESTIONES DE TIEMPO EN OCASIONES NO 
LES PUEDE HACER LLEGAR LA INVITACIÓN PARA QUE PARTICIPEN EN DICHOS EVENTOS. 

LA REGIDORA C. VIAMNEY LUGO TREJO, COMENTA QUE DE IGUAL MANERA NO SE LES NOTIFICA 
PERO QUE ELLOS PIDEN INFORMACIÓN O SE ACERCAN A PREGUNTAR, PARA PODER PARTICIPAR EN 
DIFERENTES EVENTOS. 

EN PARTICIPACIÓN DEL ING. JORGE ALBERTO GUERRERO TAPIA, COMENTA SOBRE LOS EVENTOS 
QUE SE HAN REALIZADO Y QUE POR CUESTIONES PERSONALES NO HA PODIDO ASISTIR. 

RETOMANDO EL TEMA DEL AGUINALDO EL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, COMENTA QUE 
HABLARA EL TEMA CON EL TESORERO MUNICIPAL. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, PROPONE QUE SE PONGA EN EL ORDEN DEL DÍA 
EL TEMA DE SEGURO PARA LOS TRABAJADORES PARA LA SIGUIENTE SESIÓN. 

NUEVAMENTE EN PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA 
QUE CHECO COSTOS PARA LA ADQUISICIÓN DE VEHÍCULOS. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, PIDE QUE HAY QUE DAR CONTINUIDAD A LOS 
TEMAS, PARA SACAR EL TRABAJO ADELANTE. 

EN PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, DA LECTURA A UNA SOLICITUD, 
DONDE EN UNA SESIÓN YA HABÍA ECHO MENCIÓN Y NO SE DIO NINGUNA RESPUESTA. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE NO SE LE DIO SEGUIMIENTO AL 
BACHEO, Y PIDE QUE NUEVAMENTE SE VUELVA A CONSIDERAR. 

EN USO DE LA VOZ DEL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, HACE MENCIÓN SOBRE EL CAMBIO DE 
LÁMPARAS QUE SE HIZO EN COMUNIDAD Y QUE SOLO FUERON REMPLAZADAS LAS QUE YA 
ESTABAN EN MALAS CONDICIONES. 

EN PARTICIPACIÓN DEL T.S.U.I. ANTONIO ROBLES RAMÍREZ, SECRETARIO GENERAL COMENTA QUE 
NOTIFICARA A LOS DELEGADOS PARA QUE INGRESEN SOLICITUD PARA EL ALUMBRADO PÚBLICO. 

LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, HACE MENCIÓN SOBRE LA SOLICITUD DEL CERRO DE 
GUADALUPE, DEL TRABAJO QUE SE REALIZÓ. 
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EN LA PRÓXIMA SESIÓN SE PONDRÁ EN EL ORDEN DEL DÍA, EL TEMA CONTRATISTA QUE HACE EL 
CAMBIO DE LÁMPARAS. 

LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, COMENTA SOBRE LA VIALIDAD DE LA CARRETERA QUE VA 
HACIA EL CARACOL. 

EL SECRETARIO GENERAL, COMENTA QUE SE GIRARA OFICIO A PROTECCIÓN CIVIL PARA QUE 
ACORDONE EL ÁREA Y COLOQUE LOS SEÑALAMIENTOS NECESARIOS. 

LA REGIDORA C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ, HACE MENCIÓN SOBRE EL TEMA DEL FALLECIMIENTO 
DEL SEÑOR SEVERINO MOTA, SOBRE LOS GASTOS QUE TUVO LA FAMILIA. YA QUE PIDE QUE SE LES 
APOYE. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, MENCIONA DE IGUAL MANERA DEL FALLECIMIENTO 
DE UNA PERSONA DE COMUNIDAD, YA QUE NO SE LES DIO EL APOYO CON EL TRASLADO, NI CON EL 
ATAÚD Y PIDE QUE SE LES APOYE CON ECONÓMICO. 

NUEVAMENTE EN PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE 
DEBE DE HABER UNA MEJOR ORGANIZACIÓN EN EL DIF, PARA PODER ATENDER Y MEJORAR LA 
ATENCIÓN A LA CIUDADANÍA. 

LA REGIDORA C. VIAMNEY LUGO TREJO, COMENTA SOBRE EL TEMA DEL ÁREA DE ECOLOGÍA QUE YA 
TIENEN SU PLAN DE TRABAJO Y PIDE QUE SE LES DE RECURSO PARA PODER TRABAJAR. 

LA REGIDORA ING. LAURA PONCE RUBIO, COMENTA QUE COMO TAL UN PRESUPUESTO AL ÁREA NO SE 
LES PUEDE ASIGNAR, PORQUE EN TEMAS PARA FACTURAR SERÍA UN PROBLEMA. 

EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES, COMENTA QUE SE LES NOTIFIQUE A LOS NEGOCIOS 
LOS HORARIOS DE CARGA Y DESCARGA PARA LOS VEHÍCULOS. 

8 : CLAUSURA DE LA SESION 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL 
BAHENA SOLORZANO PIDE A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE PARA CLAUSURAR 
LA SESIÓN, REFIERE QUE SIENDO LAS 11:44 HORAS DEL DÍA 23 DE ENERO DEL 2025 
DECLARA FORMALMENTE CLAUSURADA ESTA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL 
MES DE ENERO DE 2025. 
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